
子どもの読書に関するアンケートについて                 

１ 目的  「第三次大津町子ども読書推進計画」策定に活用するため 

２ 期間  平成２８年１０月

３ 対象  ①就学前保護者（131人） 

②小学校４年～中学校の児童・生徒（812人） 

③小学校４年～中学校の児童・生徒の保護者（641人） 

        ④支援学校の児童・生徒（138人） 

                保護者772人、児童・生徒950人 計1,722人  

４ 結果  別紙 



　１．児童・生徒の読書の好き嫌いに関する意識　　○児童・生徒の８７％が「読書が好き」と回答した。

嫌いな理由面白くない、漢字が難しい、字が多い、字が小さい、自分にあった本がない集中力がない、字を読むのが嫌い・苦手、場面のイメージがつかない長い文章を読むのが嫌い・苦手、時間がない、眠くなる、読むのが面倒くさい疲れる、途中であきる
　２．児童・生徒の読書の大切さに関する意識　　○児童・生徒の９１％が「読書は大切」と考えている。

児童・生徒大津町子どもの読書活動に関するアンケート（読書アンケート）結果

好き49%少し好き38%
少し嫌い8% 嫌い5%本を読むことが好きですか

大切だと思う61%
少し思う30%あまり思わない6% 思わない2% 無回答1%本を読むことは大切だと思いますか



　３．児童・生徒の読書経験の状況と読書時間　　○児童・生徒の８０％が「小さいころ、本を読んでもらったことがよくあった・時々あった」。

　　○児童・生徒の６７％が小さいころ、お家の人に図書館などに連れて行ってもらった　　　ことが「よくあった」・「時々あった」。

　４．児童・生徒の１ヵ月の読書量　　○１ヵ月の読書冊数は「０冊」が９％、「１～２冊」が４０％であった。

よくあった39%
時々あった41%

ほとんどなかった11% なかった7% 無回答2%小さいころ、お家の人に本を読んでもらったことがありますか

よくあった21%
時々あった46%なかった13%分からない19%

無回答1%小さいころ、お家の人に図書館などへ連れて行ってもらった

ことがありますか

０冊9%
１～２冊40%３～４冊24%

５冊以上25% 無回答2%１ヵ月に何冊くらいの本を読みますか



　　○読書をしない理由は「読みたい本がない」が３４％、次いで「本を読むのが嫌い」が　　　２３％だった。

　５．児童・生徒の好きな本の種類　　○児童・生徒の６３％が「小説や物語」が好きであると答えている。

よく読む本の題（主なもの）５つのお話、５分後に意外な結末、Ｒｅ：ゼロから始める異世界生活、アオハライドアクセルワールド、アモス・ダラゴン、怪談レストランシリーズ、カゲロウデイズキノの旅、君に届け、君の膵臓を食べたい、君の名は、空想科学読本、三国志ソードアートオンライン、動物と話せる少女リリアーネ、トキメキ図書館図書館戦争、七つの大罪、なんでも魔女商会、日本の歴史、はだしのゲンバッテリー、ハリーポッターシリーズ、ひみつシリーズ、百物語、ピンクとグレーヘレン・ケラー、ぼくはこうして生きのこった、僕らがサッカーボーイズだった頃ぼくらシリーズ、星新一のショートショートセレクション、マジックツリーハウス魔法科高校の劣等生、マリー・アントワネット、らくだい魔女シリーズ

本を読むのが嫌い23%
読みたい本がない34%本を読む時間がない22%

その他8%無回答13%１ヵ月に本を読むのが「０冊」なのはなぜですか

小説や物語63%伝記8%科学読み物6%その他21% 無回答2%どんな本が好きですか



　６．児童・生徒の学校における読書環境　　○学校図書館を利用する割合は、中学生よりも小学生が高い。

　７．児童・生徒の地域における読書環境　　○４８％の児童・生徒が地域の図書館を利用したことがある。

　８．児童・生徒の家庭における読書環境　　○学校が終わってからの過ごし方は「テレビ、ビデオ、ＤＶＤ、ゲーム（テレビ・携帯）」　　　が３３％で最も多く、次いで「クラブ・部活・自習・塾」が３１％であった。
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学校の図書館で本を読んだり借りたりすることがありますか

よくある 時々ある あまりない ない・無回答
よくある11%

時々ある37%あまりない32%
ない19% 無回答1%地域の図書館へ行くことがありますか

テレビ・ビデオ・DVD・ゲーム33%
クラブ・部活・自習・塾31%マンガ・雑誌などを読む11%

読書をする9%友達と遊ぶ12% その他4%学校が終わってからどんなことをしていますか

（複数回答可）



　　○休日の過ごし方も、「テレビ、ビデオ、ＤＶＤ、ゲーム（テレビ・携帯）」が３０％と最も　　　高い。「読書をする」は１０％であった。 テレビ・ビデオ・DVD・ゲーム30%
クラブ・部活・自習・塾23%マンガ・雑誌などを読む12%読書をする10%友達と遊ぶ19%

その他6%学校に行かない日は、どんなことをしていますか

（複数回答可）



　１．保護者が子どもに本を読んであげた経験　　○子どもに本を読んであげた経験が「よくあった」保護者は６５％であった。

　　○子どもに本を読んであげた回数について、「毎日」と答えた保護者は２４％であった。

　２．保護者の読書に対する認識　　○保護者の９８％が、子どもの読書は大切だと思っている。

保護者

よくある65%
あまりない33% ない2%子どもが小さいころ、本を読んであげた経験はありますか

毎日24%
週に３～４回42%

月に２～３回32% 無回答2%どれくらいの回数、本を読んであげていましたか

思う98%
思わない0% 分からない2%子どもが読書することは大切だと思いますか



　　○読書が「大変好き」・「好き」と答えた保護者は６８％だった。

　３．保護者の読書実態　　○１ヶ月の読書冊数が「０冊」である保護者は４５％で、その理由としては「本を読む　　　時間がない」が７７％と最も多かった。

大変好き16%
好き52%

あまり好きではない31% 嫌い1%あなた自身は、本を読むことが好きですか

０冊45%１～２冊44%
３冊以上11%１ヵ月に何冊くらいの本を読みますか

本を読む時間がない77%
本が嫌い4%分からない7%その他10% 無回答2%「０冊」なのはなぜですか



　　○保護者の４１％が地域の図書館を利用することが「あまりない」・「ない」と答えた。　　　理由としては「図書館へ行く時間がない」が６７％と最も多かった。

　４．「大津町子ども読書推進計画」について　　○計画を知らないと答えた保護者は４８％だった。

よくある15%
時々ある45%あまりない26%

ない15%地域の図書館へ行くことがありますか

図書館へ行く時間がない67%近くに図書館がない1%
本はいつも買っている20% その他11% 無回答1%地域の図書館を利用しないのはなぜですか

知っている11%
聞いたことはあるが、詳しくは知らない41%

知らない48%
「大津町子ども読書推進計画」を知っていますか


